
Consiglio Comunale INT 308 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
COSTI  DEL  TELERISCALDAMENTO:  UN’URGENZA  CHE  INCOMBE
SULLE TASCHE DI TUTTI I CITTADINI

Il sottoscritto Consigliere comunale

PREMESSO CHE

negli  ultimi  giorni  Iren  ha  presentato  i  preventivi  di  spesa  del  servizio  di  teleriscaldamento  ai
torinesi, prevedendo un aumento a carico dei cittadini di circa il 100% rispetto all’anno passato;

CONSIDERATO CHE, A TITOLO ESEMPLIFICATIVO

un immobile di  100 metri  quadri,  classe G, lo  scorso anno pagava 1200 euro.  La stima per la
bolletta “autunno-inverno 2022-2023” arriva ad un ammontare di 2500 euro;

un immobile di 70 metri quadri lo scorso anno pagava 800 euro. La stima per la bolletta “autunno-
inverno 2022-2023” arriva ad un ammontare di 1600 euro;

RISCONTRATO CHE

a  pagare  a  carissimo  prezzo  questo  aumento  saranno  famiglie  ed  esercenti,  alcuni  dei  quali
vedranno un aumento addirittura del 150%;

APPURATO CHE
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sicuramente l’incremento in questione è imputabile anche all’aumento dei costi dell’energia, saliti
vertiginosamente negli ultimi mesi;

CONSTATATO CHE

i prezzi del teleriscaldamento non sono stati calmierati dal governo, che ha escluso dai bonus statali
per il gas il sistema centralizzato di teleriscaldamento;

CONVENUTO CHE

ad oggi, Iren ha raggiunto solo il 20% di potenziali interessati – corrispondenti a una platea di circa
sedicimila famiglie – allo sconto del c.d. bonus energia;

tale bonus è accessibile soltanto ai nuclei famigliari con Isee pari al massimo a 12 mila euro o ai
nuclei famigliari con a carico almeno quattro figli il cui Isee sia, al massimo, 20 mila euro;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quali siano le misure che l’Amministrazione intenda mettere in atto per contrastare il fortissimo
rincaro delle bollette del teleriscaldamento;

se non ritengano opportuno richiedere al governo di elevare, se non stralciare, il limite della soglia
Isee di 12 mila e 20 mila euro per accedere al bonus energia;

se  sia  possibile  immaginare  che  un  nucleo  famigliare  avente  Isee  pari  a  13  mila  euro  possa
affrontare adeguatamente la spesa per il pagamento delle bollette nonostante un continuo aumento
dell’inflazione e del costo dell’energia.

Torino, 20/07/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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